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Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından yanıtlanmasım

Anayasanm 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih MERİÇ
Gaziantep Milletvekili

AKP Hükümeti her alanda olduğu gibi sağlık alanmda da sorunlan çözüme

kavuşturamamıştır.

Sağlık alanmdaki sorunlardan bir tanesi de uzun süredir atama bekleyen hemşirelerdir.

Uzun süredir hemşire ataması yapılmaması kamuda çalışan hemşirelerin nöbet yükünü artırmış

bu durum hemşirelerin 96 saate kadar nöbet tutmalarına neden olmuştur. Bu uzun süren nöbet

mesaileri bir yandan emek sömürüsü ve tükenmişliğe neden olurken diğer yandan Anayasa’da

koruma altına alman “çalışamn maddi ve manevi varlığımn gelişmesi, beden ve ruh sağlığının

korunması ve dinlenme” hakkma da aykırıdır.

Nitelikli eğitim almış ve atanmayı bekleyen hemşireler ya istihdama katılamayarak işsiz

kalmakta veyahut özel sektörde düşük ücretlerle çalışmaktadırlar .

Sağlıkta tasarruf olamayacağı gerçeğinden hareketle, yeni atamalarm emekli olacak

memur sayısına göre değil, kamuda hemşire açığımn giderileceği şekilde planlanarak bir an

önce hemşire ataması yapılması elzemdir.

Konuya ilişkin olarak;

1. Türkiye genelinde kamu hastanelerinde hemşire açığı sayısı nedir, bu sayı Gaziantep

özelinde kaçtır?

2. 2025 yılmda Türkiye genelinde kaç hemşire ataması yapılacaktır? Gaziantep’e

atanacak hemşire sayısı kaçtır, bu atamalar ne zaman yapılacaktıf? '

3. Kamuda yeterince hemşire olmaması nedeniyle hemşirelerin 96 saate kadar nöbet

tuttuğu iddiası doğru mudur? Doğru ise Anayasaya ve Uluslararası taraf

sözleşmelere aykırı bu durum için kaç yöneticiye soruşturma açılmıştır?
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4. 20020-2025 yılları arasında Kamudan ayrılmak zorunda kalan hemşire sayısı kaçtır?

Bu hemşirelerin kaçı yurt dışına gitmiştir? . ■ '



5. Kamuda çalışan hemşirelerin fazla mesai nedeniyle mesleklerinden aynimalanm ve

yurt dışma gitmelerini önleyecek gerek çalışma saatlerinde gerek ise özlük haklarmı

iyileştirmeye yönelik yürüttüğünüz bir çalışma var imdir? Var ise detayı nedir?

6. Özel sektörde çalışan hemşirelerin ücretlerine ve çalışma koşullarma bir standart

getirmeyi planlıyor musunuz?


